

日本正式把韩国清出“白色清单”

下一步,日韩《军事情报保护协定》何去何从备受关注

环球热点

日本经济产业省7日颁布政令,在简化出口审批手续的贸易对象“白色清单”中删除韩国。政令定于28日施行。

日本政府本月2日内阁会议正式决定修改《出口贸易管理令》,把韩国排除出“白色清单”。作为回应,韩国把日本从本国贸易“白色清单”除名。日本7日发布的新版政令

停止“白色国家”通称,按出口管制实际情况把贸易对象分为4组,把原有“白色清单”中除韩国以外的其余26国列入A组,仅把韩国列入B组,朝鲜等“风险较高”的国家列入D组。

A组国家包括美国、英国、日本政府视A组国家为安全层面“友好国家”。这些国家从日本企业进口可能军民两用的物品和技术时,获得出口审批便利待遇。

韩国分类为B组以后,不再获得上述待遇。如果日方认为出口物资可

能转用于军事,除食品、木材等产品以外,每一笔合同都需要获得经济产业省许可。

日本政府解释,政令是对本国出口管理方式的调整。内阁官房长官菅义伟7日在记者会上说:“这不是故意要影响韩日关系,更不是所谓经济报复或对抗。”

不过,韩方认定,日方不满韩国法院判决日本企业赔偿第二次世界大战期间遭强征的韩国劳工,因而以这类手段“报复”韩方。

日本政府7月初把3种半导体产业原材料列为对韩出口管制对象。

共同社报道,在日韩对立加深的情况下,日韩《军事情报保护协定》何去何从备受关注。

《军事情报保护协定》着重情报共享和安全保护,日韩两国2016年11月23日签署,为期一年,届满自动延长。如有一方不愿续签,需提前90天,即8月24日以前向另一方通报终止这一协定。

(新华社专特稿)

相关链接

韩国亚洲航空拟停飞釜山至日本冲绳航班

韩国亚洲航空公司7日宣布,本月下旬停飞韩国釜山至日本冲绳的航班,缘由是韩日贸易摩擦拉低韩国人赴日需求。

韩亚航空说,本月23日起暂停从东南部港口城市釜山飞往日本南部度假地冲绳岛的航班。“暂停航班

是出于需求下降作出的供应调整。”

作为韩国第二大航空运营商,韩亚航空釜山至冲绳航线现有每周三个航班,执飞机型是空中客车A320型客机。韩亚航空7月底宣布,打算从9月中旬起减少飞往日本福冈、大阪、冲绳等城市的航班数量。

大韩航空公司先前的说,将从9月3日起停飞釜山至日本札幌航线每周3趟常规航班。

这家韩国最大的全方位服务航空运营商还打算让更小的客机执飞多条赴日航线。韩国人赴日需求低迷还促使韩国国内多家廉价航空运营商削减赴日航班数量,包括韩国德威航空和易斯达航空。

日本政府对韩国的出口管制触发韩国民众反日情绪,继而造成赴日需求降低。

韩国政府数据显示,6月16日至6月30日间,韩国赴日游客数量环比减少13%。

(新华社微特稿)

美国防部长访日 游说“护航联盟”

新华社东京8月7日电 日本首相安倍晋三和防卫大臣岩屋毅7日在东京分别会见到访的美国新任国防部长埃斯珀,就美国主导的南海“护航联盟”、日美同盟等交换意见。

据日本媒体报道,埃斯珀6日抵达日本。7日安倍晋三与埃斯珀举行会见,双方表示同意进一步加强日美同盟。

在随后举行的日美防长会谈中,埃斯珀向岩屋毅就“护航联盟”做了情况说明。岩屋在会谈后对媒体称,日方将全面研究原油稳定供应、日美同盟、日本与伊朗关系等各种要素,做出“综合判断”。

近来,美国游说盟国加入“护航联盟”,在中东原油运输要道霍尔木兹海峡执行所谓“国际海事安全任务”。

据日本媒体报道,岩屋和埃斯珀在会谈中还就持续恶化的日韩关系交换了意见,一致认为日韩《军事情报保护协定》对地区安全与稳定而言至关重要。

日本发明可从雾中收集水滴的新材料

新华社东京8月7日电 日本研究人员最近从一种白蚁的翅膀表面构造中获得灵感,发明了可从雾中收集水滴的新材料。

日本龙谷大学等机构研究人员在新一期英国《通讯化学》杂志上发表论文说,他们研究了在澳大利亚生活的一种白蚁,这种白蚁会在雨季飞行,其翅膀表面具有独特的构造特征,能够吸附空气中的微小雾滴形成水滴,再将水滴弹掉。

研究人员由此产生灵感,将两种二芳基乙烯分子混合起来制造了一种结晶膜,成功模拟了这种白蚁翅膀的表面构造。这种膜能吸附与自然界中雾滴相似的、直径100微米以下的微小水滴,并形成更大的水滴供收集和利用。

研究小组认为,这种技术今后有望用于开发表面自净材料,也可用于从雾气中收集水分。

汽车炸弹炸出近三米深的大坑

喀布尔遭塔利班袭击致14人死亡、145人受伤



新华社喀布尔8月7日电 阿富汗内政部副部长霍沙勒·萨达特7日证实,阿首都喀布尔当天上午发生的汽车炸弹袭击已造成14人死亡、145人受伤。

在当天于喀布尔举行的新闻发布会上,萨达特指责阿富汗塔利班

发动袭击,表示安全部队将继续在全国范围内打击塔利班武装分子。

7日9时左右,一辆装满炸药的汽车在喀布尔第六警区警察局门前被引爆。记者在事发现场看到,地上被炸出一个近三米深的大坑,周边建筑和车辆悉数受损。即使约一

公里开外的商铺,玻璃也被冲击波震碎。

阿富汗塔利班已宣布实施这起袭击。

上图:8月7日,在阿富汗首都喀布尔,伤者被送往医院。

新华社/美联

丹麦一税务局大楼遭炸弹袭击 无人伤亡

新华社哥本哈根8月7日电 丹麦首都哥本哈根北部一税务局办公楼外8月6日晚间发生爆炸事件,造成大楼外立面玻璃碎裂,大楼入口损毁严重,但未造成人员伤亡。

哥本哈根警察局长约尔根·斯科夫7日在新闻发布会上说,警局6日晚10时16分接到报警电话后赶往现场,随即临时封锁了附近道路。爆炸发生时楼内有两名清洁人员,他们并未在爆炸中受伤。

斯科夫说这是一起蓄意破坏事件,目前动机不明。发生爆炸的税务局办公楼正对主要交通枢纽北港火车站,警察局已在火车站设立了临时警站,以便附近居民提供线索。

遗失声明

因遗失珠海城际轨道实业有限公司《建设用地批准书》(珠海市[2015]准(高新)字第11号及珠海市[2015]准(高新)字第47号)及其附件,现特声明作废。若有异议自登报之日起30天内与国土部门联系,电话:3313055。

招标公告

一、标的名称:珠海市百分百商业有限公司车辆购置项目
二、购买招标文件时间:自2019年8月8日起至2019年8月14日止,每天8:30-12:00,14:30-17:30(节假日除外)
三、招标代理机构联系方式:珠海香洲区人民西路291号日荣大厦三楼,联系人:钟兴万(项目咨询)0756-2625188;林小姐(标书售卖)0756-2625188
珠海市百分百商业有限公司
2019年8月8日

珠海仲裁委员会公告

北师大校园教育发展有限公司 祝链:
本会受理的申请人厦门中骏集团有限公司与你有关合资、合作开发房地产合同纠纷一案,案号为珠仲裁字(2019)第132号,现依法向你公告送达补充证据副本及清单及开庭通知。自发出公告之日起60日即视为送达。提出答辩状、质证的期限为公告期满后10日内。本案于2019年11月13日上午9时在本会第二仲裁庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁决。并请你方于2019年12月13日前到本会领取判决书。
珠海仲裁委员会
2019年8月5日

招标公告

1. 工程名称:金湾区三灶镇供销社助农中心装修工程(含冷库工程)。
2. 工程预算:334621.15元。
3. 投标资格要求具有建设行政主管部门颁发的建筑装饰装修工程专业承包叁级(或以上)资质或建筑工程施工总承包叁级(或以上)资质。
4. 报名时间:2019年8月8日9:00至2019年8月14日17:00止。
5. 招标公告具体内容详见珠海市供销合作联社网站http://www.zhcoop.com/public.php
6. 联系人:周晓慧 联系电话:13676090195
珠海市三灶供销社
2019年8月7日

通告

因黄镜门大桥重建工程施工需要,现决定于2019年8月9日至2020年8月9日,全封闭黄镜门大桥,过往车辆请绕行省道S365、S272及县道X589。
特此通告
珠海市公安局交通警察支队
2019年8月6日

通告

因体育中心举办大型活动,为确保周边道路安全畅通,现决定于2019年8月10日下午5时至次日凌晨1时,对香华路的健民路口至红山路路口、红山路的香华路口至梅华路口段、银桦路的红山路路口至金桦路口段、健民路的人民路口至梅华路口段、心华路的敬业路口至健民路口段,实施交通管制措施。管制期间,车辆通行将受到限制,请服从现场交警指挥。
活动期间,体育中心不提供机动车停车位,相应线路的公交车将延长服务时间、提高班次密度,并在南屏“华发商都”公交站(南侧,往拱北方向)、景山路“吉大”公交站(东侧,金景花园一侧,往香洲方向)、迎宾南路“拱北”公交站(东侧,海关小区门口,往香洲方向)增设公交接驳专线,持演唱会门票可免费搭乘。同时,活动现场设置共享单车停车位,参与活动的观众请尽量选择公共交通工具前往。
特此通告
珠海市公安局交通警察支队
2019年8月6日

《旅游民宿基本要求与评价》新标准实施

新版标准最大变化之一是增加了民宿评定退出机制

华夏聚焦

新华社北京8月7日电 随着民宿在全国如火如荼地发展,文化和旅游部批准并正式公布《旅游民宿基本要求与评价》新标准,并于7月3日起实施,为解决民宿行业的诸多问题提供了政策支持。

民宿备受青睐 行业发展正旺

据国家信息中心分享经济研究中心发布的《中国共享住宿发展报告2019》显示,2018年我国共享住宿市场交易额为165亿元,同比增长37.5%,继续保持快速发展态势。报告预测,未来三年,我国共享住宿市场规模将继续保持50%左右的增长速度。

在不少民宿爱好者看来,“风景这边独好”的民宿才是深度旅行的最佳打开方式,其中尤其以年轻人为主。

《2018 途家民宿品质报告》数据显示,用户年龄阶层中,21-30岁群体占比高达45.99%,较2017年提升近6个百分点。31-40岁年龄阶层为第二大群体,占比32.37%。随着“80后”“90后”在消费市场的崛起,已成为目前民宿旅游群体的中流砥柱。

从住宿时间看,据途家2018年数据显示,境外民宿入住平均间夜为2.5天,高于境内的1.8天,入住时间均超过酒店的平均停留时间。

如今,民宿已经成为许多消费者旅游住宿的重要选择之一。

超常发展现象 亟须政策引导

民宿的快速发展带火了旅游业发展,却也在这种超常规发展中暴露出令人担忧的乱象。

记者经过走访发现,不少民宿在入住时并不需要提供身份验证。有的民宿使用密码锁,只要有房东提供的开锁密码即可进入,并不会有人登记入住信息。如果入住房客身份证件、入住人数和平台登记信息不相符,就会留下很大的安全隐患。

据行业相关人士透露,目前就行业来说,房东和房客的身份验证是通过第三方的身份验证平台进行

数据对接的。每个地区的具体情况和要求都不太一样,企业主要是配合各地公安机关做好工作。

此外,有的民宿没有与治安、消防系统连接,安全隐患极大;更有些上演真实的“买家秀和卖家秀”,图片展现干净整洁,现实中却存在卫生设施差,消毒不规范和疾病防范措施不到位的问题;不少民宿商家甚至表示,床上用品等只要不出现明显污渍,一般不予更换。

商务部国际贸易经济合作研究院研究员白明表示,要将民宿资源进行整合,与旅游业更好对接,一定要出台行业标准以提供相应的政策支撑。

此次出台的新标准将旅游民宿等级由金宿、银宿两个等级修改为三星级、四星级、五星级3个等级(由低到高)并明确了划分条件。

专家表示,更新“行标”,制定更为严格和规范的民宿标准,是为了适应快速发展的民宿行业对游客权益保障和品质保障的需求。

新标准多措并举 促进规范发展

新版行业标准《旅游民宿基本要求与评价》的最大变化之一是增加了民宿评定退出机制。

其中明确规定,出现卫生、消防、安全等责任事故,发生重大有效投诉,发生私自设置摄像头侵犯游客隐私等造成社会恶劣影响的其他事件,将取消民宿星级,且取消星级后满三年,方可重新申请星级评定。

国家信息中心分享经济研究中心副秘书长高太山表示,退出机制是能上能下的机制,是动态评价的体现。

“新标准规定星级评定有效期为三年,期满后要复核,这表明民宿评上星级之后不是一劳永逸的,这反而能更好地保障行业的服务质量,同时也表明国家对打造民宿行业更加公平市场竞争环境的重视。”高太山说。

新版行业标准也明确表示,参评民宿应符合治安、消防、卫生、环境保护、安全等有关规定与要求,并取得当地政府部门要求的相关证照。且每个星级的评定中都对于卫生服务等方面的规定有了进一步的细化。

西藏墨脱发现野生孟加拉虎



8月6日,中国科学院昆明动物研究所向外界发布,该所科研人员设立在西藏自治区墨脱县境内的红外相机首次拍摄到野生孟加拉虎活体照片。

科研人员认为,这表明当前墨脱县生态环境能够承载野生孟加拉虎种群的生存和繁衍,也说明西藏生态文明建设和生物多样性保护工作卓有成效。

新华社发

珠海市国有建设用地使用权 网上挂牌出让终止公告

(交易序号:19066)
经研究决定,现终止正在珠海市公共资源交易中心挂牌交易的位于金湾区三灶镇省道S272东侧4005.38平方米用地(宗地编号:珠自然资储2019-16)的国有建设用地使用权网上挂牌出让活动。
特此公告。
珠海市自然资源局
珠海市土地储备发展中心
珠海市公共资源交易中心
2019年8月8日

关于“环宇城二期1-6栋住宅” 工程规划设计变更批前公示的公告

广逸房地产开发(珠海)有限公司向我局提出位于前山城轨站旁的“环宇城二期1-6栋住宅”工程建设工程规划许可可变变更的申请,根据《中华人民共和国城乡规划法》要求,增加城乡规划透明度,充分征求利害关系人意见,我局对该规划变更进行批前公示,具体公示内容将在珠海市自然资源局网站上的业务公示栏以及项目所在位置现场设公示栏进行公示,公示时间为2019年8月8日至2019年8月17日,对公示内容有异议的可以在公示期内向珠海市住房和城乡建设局反映。
有效反馈意见方式:书面意见注明联系人姓名、联系电话、联系地址,送(或邮寄)至珠海市行政服务中心三楼珠海市自然资源局服务窗口;联系电话:2538510,3268847。
珠海市自然资源局
2019年8月8日